



上至国家大事，下至社会动态

# 社区两老人，12年接力创作黑板报

在常州市天宁区茶山街道丽华一村社区，两位老人“火了”。从2008年开始，他们接力创作黑板报，已经持续了12年。在几尺的黑板上，他们记录着丰富多彩的内容，上至国家大事、政策方针，下至社会动态、科普常识，只要是市民关注的、喜闻乐见的，都会经过精心编排出现在上头，成为社区独特风景线。

陈秋萍 陈云帆 陈云龙 葛小林



周师傅指导学生们绘制黑板报 葛小林 摄

## 社区里的独特风景线

丽华一村社区是一个有着近40年历史的老小区，人口老龄化率高达80%。怎样将最新的政策资讯传递给老年居民？2008年，当时66岁的张克勤是社区第一党支部宣传委员，他想到用黑板报作为宣传阵地，并担负起了月月更新的任务。

由于常年在企业从事操作工作，张克勤担心自己的粉笔字拿不出手，为了办好社区的板报，他决心勤加练习，让社区居民们看到更好的字迹。“刚开始不熟悉的时候要在黑板上全打好线条，距离都要算好，再开始弄。我的字不好看，就到图书馆去借了字帖回来练，让板报更赏心悦目。”张克勤说。

黑板报只有2平方米大，仅能容下上千字，为了让内容既有“含金量”，又简洁易懂，张克勤总会提前准备内容。每当在报纸上看到重要的信息，他就及时摘录、精心排版。慢慢地，从这里路过的社区居民，常常会放慢脚步欣赏一番。

居民徐阿姨说，她是长期“订阅”这个黑板报的人之一，“每期黑板报一出完我们就来看了，这个黑板报在这里十几年了，我们已经习惯了。”

## 跟“专家”学炒股，投巨资后被踢出群

警方：鼓吹“稳赚不赔”的投资群、理财群、荐股群，都是诈骗

跟着炒股投资群里的“炒股专家”学习炒股技巧，上投资平台就能大赚一笔，常州两名女子真信了。两人投了320余万，结果很快就被踢出了群，投进去的巨款也打了水漂。8月4日，这两人分别向常州市反诈骗中心报警求助。

顾燕 葛小林

现代快报记者了解到，今年上半年，李女士接到一通陌生电话，对方称可以免费向其分享股票知识，李女士添加了对方微信，进入了一个股票投资交流微信群。李女士跟着微信群里分享的链接，进入直播网站学习炒股。

一段时间后，微信群中指导老师介绍说，在一个叫“HKMA”平台投资赚钱更多。李女士扫描对方给的二维码，注册后开始投了十来万试试水，还真赚了点小钱。7月底，指导老师建议她可以加大投资，于是她将110余万转入了投资平台。然而

## 从“粉丝”到接班人

张克勤多年来风雨无阻的坚持，被丽华社区的居民们一一看在眼中，他所精心绘制的板报，也吸引了一众“粉丝”，周建华就是其中之一。

当时，周建华的自行车修理铺就在第14幢黑板报附近，每次看到张克勤一笔一画绘制板报，周建华都要去“围观”下，他便跟张克勤熟悉起来。了解到当过知青的周建华写得一手好字后，张克勤欣喜万分，建议他也到黑板上“试试手”。

周建华以前在工厂就当过宣传员，曾编写创作过黑板报。在张克勤的带领下，两人互相合作，黑板报质量一路走高。

2013年，为了照顾父母，张克勤搬离了丽华一社区。周建华便接下了黑板报的编写工作，一晃已经7个年头。周建华说：“张师傅这么大年纪都做下来了，我也是应该的，而且我也喜欢写写画画。社区对我很关爱，我能做一点力所能及的事情，也是对社区的一种回报。”

## 青春接力绘制黑板报

黑板报成为居民们了解新闻、获取知识的窗口，已经变成了社区的一种情怀，有温度，有正能量，还

有故事。”丽华一村社区主任陆金龙告诉记者，有居民跟社区联系，希望能让孩子们也参与黑板报的编写活动。

8月4日，顶着高温，6个来自前黄高中的学生来到丽华一社区，开始了新一期黑板报的创作。女孩陈欣煜曾是班里的宣传委员。她说，她和同学们得知张爷爷和周爷爷持续12年出黑板报，为他们的精神所感动，便希望利用暑假来帮帮忙，也好让两位老爷爷“放假”。

“这次正好是八月份，我们就把主体定为八一建军节。另外一块黑板报的主题则是‘用生命谱写忠诚’，介绍的是党员于强的故事。”陈欣煜说，同学们一起商量好了版面，可当拿起粉笔开始绘制时，还真是擦了一遍又一遍。

“我们在纸上画画还比较简单，但一上黑板，粉笔控制还真不习惯，再加上天气热，户外画黑板报确实不容易，真是佩服两位爷爷坚持了12年”，同学们说。

据介绍，考虑到周师傅年已古稀，社区购置了新的黑板，并加装了遮雨篷，尽力为老人提供更好的创作环境，同时也正在培养年轻一代的黑板报接班人，让社区的这个传统继续传递下去。

## 880万千瓦！最高用电负荷创新高

8月5日14时08分，常州电网调度最高用电负荷达到880万千瓦，创下常州历史新高，比去年调度最高用电负荷增长2.8%。

在超长“待机”的梅雨季后，“高温模式”无缝开启。上周以来，常州持续出现晴热高温天气，气温节节攀升，最高温度达到35℃以上。根据气象部门预测，未来几天常州将持续高温天气，用电负荷也将继续攀升。

“受疫情影响，今年年初常州全市全社会用电量和用电负荷同期对比呈下降趋势。6月以来，尽管受下雨、气温影响，负荷未全部释放，但全社会用电量和用电负荷增长率均已突破两位数。出梅后，

得益于工业基本面的稳健快速发展，以及持续的高温天气带来的降温负荷拉动，常州电网负荷持续上升。8月3日，常州调度用电负荷年内首次突破800万千瓦，达到847万千瓦。”常州供电公司调度控制中心主任张华成说。

目前，常州供电公司迎峰度夏准备工作已全部就绪，将与气象部门积极联动，密切关注天气变化，及时发布气象灾害风险预警。在夏季高温高负荷期间，常州供电还将组织开展对输变配设备的专项带电检测工作，加强超重载设备管理和整治力度，以及加快用户工程建设，保障用户尽早用电。

陈翔 商显俊 陆文杰

## 淹城野生动物世界开启避暑模式



河马张开大嘴，一口就能吃进半个大西瓜 景区供图

最近，高温天来袭，为了让动物们舒适安全地度过三伏天，常州淹城野生动物世界启动了动物防暑降温工作。园区动管部结合动物习性，通过24小时恒温空调、冰块降温、自动喷淋系统、水果冰沙等多项降温及饮食措施，让动物们也能清凉度夏。

据常州淹城野生动物世界工作人员介绍，当气温达到35摄氏度以上时，动管部会为大熊猫、小熊猫、节尾狐猴等动物提供冰块降温。小熊猫吐着舌头卧着冰，畅享着冰块带来的夏日清凉；节尾狐猴品味着镶满水果的豪华冰沙，狡黠地用小爪子悄悄掏出水

果块；国宝大熊猫则享受“寒玉床”待遇，除恒温空调外，饲养员会为大熊猫准备一台制冰机，通电后可保证冰块一直不化，极致冰爽体验令国宝时刻抱着冰镇竹笋卧床睡。

据了解，针对夏季气温高、能量需求减少的情况，饲养员还对动物的饮食进行了调整，并增加水中捕食行为，在保障动物补充维生素的同时，提高动物反应能力。棕熊眼疾手快，潜入水底趣味捞西瓜；白虎纵身一跃扑进水池，咬住鸡肉大快朵颐；河马缓缓浮出水面，张开大嘴一口就能吃进半个大西瓜。

陈怡婷 张敏

## 拍卖公告

受委托，本公司定于2020年8月14日上午10点在常州市武进区湖塘镇淹城常乐坊71号本公司拍卖厅举行拍卖会，有关事项公告如下：

### 一、拍卖标的：

1：江苏丹阳农村商业银行股份有限公司拥有的丹阳市伟业消防器材有限公司不良资产债权。

### 二、注意事项：

公告刊登之日起接受咨询，并与常州市三和拍卖有限公司联系资料查阅。

购买者必须是企业法人，有意竞买者必须在2020年8月13日下午4点前持合法有效证件至本公司缴纳保证金并办理竞买登记手续。

### 三、联系方式：

联系电话：0519-88100547 13912338777

联系人：胡先生

江苏丹阳农村商业银行联系电话：0511-86976071

联系人：杨先生

常州市三和拍卖有限公司

2020年8月6日